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23. února 2023

Polovina německé mládeže neví, kdy začala nacistická
éra
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Necelá polovina německé mládeže ve věku 16 až 25 let dokázala

vyjmenovat data nastolení Hitlerova fašistického režimu, ukázal

nedávný průzkum veřejného mínění. Podle studie MEMO měla

většina také problémy s historií:

pětina dotázaných nedokázala uvést více než jednu skupinu,

která se stala obětí nacismu

méně než polovina z nich věděla, že cílem jsou také lidé se

zdravotním postižením

méně než třetina z nich si pamatovala, že Romové jsou také

pronásledováni

Vědci však došli k závěru, že tyto mezery nejsou způsobeny

nedostatkem zájmu, ale nedostatkem historických znalostí.
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Mladí lidé odpověděli, že je nacistická doba velmi zajímá, rádi by se o

ní dozvěděli více, navštívili historická místa nebo třeba našli paralely

s událostmi dneška. Zájem mladých lidí je vysoký: dvě třetiny věkové

skupiny 16-25 uvedly, že se aktivně zajímají o období národního

socialismu v Německu, v průměru mezi obyvateli je tento zájem nižší

- 53 %.

„Mladí lidé jsou často obviňováni, že se nezajímají o historii a politiku. Náš průzkum
vykresluje jiný obrázek; velmi motivovaná a angažovaná generace,“ říká jeden z autorů
průzkumu.

Výzkumník ale připouští, že mladí lidé mají nepochybně mezery v

historických znalostech, což se v tisku někdy vysvětluje vadou ve

vzdělávacím systému.

Řečníci shrnují, že téměř 80 let po druhé světové válce čelí paměť

novým výzvám: stále méně žijících svědků může vyprávět o zločinech

nacismu, digitální média stírají hranici mezi realitou a fikcí.

"Generace narozená v letech 1996 až 2012 si stále častěji klade otázku: co s tím mám
společného?"

Podle průzkumu 60 % těch, kteří znají historii nacismu, věnovalo

větší pozornost fenoménu diskriminace. Při zodpovězení dotazu na

současnou situaci se ukázalo, že každý třetí mladý člověk je sám

vystaven nějaké formě diskriminace, zejména pokud se jedná o

rodinné příslušníky z migračního prostředí nebo s nízkými příjmy.

Útočný letoun Su-25 havaroval v oblasti Belgorod
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Útočný letoun Suchoj Su-25 ruských leteckých sil, který se po

dokončení bojové mise vracel na své základní letiště, havaroval v

oblasti Belgorod.

Ve čtvrtek 23. února 2023 to oznámilo ruské vojenské oddělení.

„Po dokončení bojové mise se při návratu na základní letiště v oblasti

Belgorod zřítil letoun Su-25 ruských leteckých sil. Pilot zemřel.

Letadlo havarovalo v opuštěné oblasti, na zemi není žádná zkáza.

Podle předběžných údajů byla příčinou katastrofy technická porucha,

“uvedlo v prohlášení ruské ministerstvo obrany.

O něco dříve psal guvernér Vjačeslav Gladkov o havárii ruského

letadla ve Valujském okrese Bělgorodské oblasti.

„Letadlo ministerstva obrany se zřítilo v městské části Valuysky. Na

místě aktuálně pracuje vyšetřovací tým a pracovníci ministerstva pro

mimořádné situace. Příčina incidentu se vyšetřuje. Situace je pod

kontrolou,“ řekl guvernér Belgorodu.

Fotografie z místa nehody byly zveřejněny na sociálních sítích. Na

místě pracovníci Ministerstva pro mimořádné situace provedli

likvidaci požáru vraku spadlého útočného letounu.
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